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 ستتا    شيي  نٌل  الأ لبسن الله الرحواى الرحين الثاًويت التأهيليت أيت باها 

 القسن   السٌت الثاًيت هي ستلك البلالوشيا ثاًيتال وشة ال 1فرض هحروس شقن  أيتوكت أيت باها ه يريت 

2017/  2018السٌت ال شاستيت    2018 / 03 / 14   الو ة   ستاعتاى   2ع ف  2علوم تجريبيت ،  الشعبت   

 كبل الخطبُلاث الػذدًت )مؼ  الخاطير   (حػطى الصُغ الحشفُت

 ٌعمح بأظخػماٌ الألت الحاظبت الػلمُت غير اللابلت للبرمجت

 )دقيقت  77  (  )ًقط  12,75 ( فيزياءال  التٌقيط

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ن 0,5

 ن 1

 

 ن 1

 

 ن 0,75

 ن 0,5

 

 

 ن 5 ,0

 ن 5 ,0

 ن 5 ,0

 

 

 

 

 ن 0,25

 ن 75 ,0

 ن 1

 ن 0,25

 

 

 : ً الأوٌ  )دكُلت  45  (  )هلط  rLC     ،   ) 8,50، الذاسة   RCالذاسة  دساظت  الخمشٍ

اث التي جلاصم الاوعان في حُاجه ، و حػخير  الذ اهم ثىائُاث اللطب   RLCو   RL و RCساث افي غصشها الحالي ، حػخبر الىهشباء مً اهم الضشوسٍ

 ...... والالىتروهُت التي جذخل في الاحهضة الىهشبائُت

ً في المشحلت اثىاء غملُت الشحً وفي المشحلت الثاهُت الى دساظت الخزبزباث المخمذة  RCالى دساظت ثخائي اللطب    الاولى يهذف هزا الخمشٍ

 المخىالُت وهُفُت صُاهت هزه الخزبزباث مً الخمىد RLCللذاسة  

ائُت بلللُام  هىجض الترهُب الخجشبي الممثل حاهبه ودساظتها هزه الظىاهش الفضٍ

 والمىىن مً :

 للمىلذ   مىلذ للخىجش المعخمش رو اللىة الىهشمحشهتE  

   :  مىصلين اومُين ملاومتهما غلى الخىاليr = 10 Ω     وR  

    وشُػت مػامل  جحشٍضها الزاحيL    وملاومتها الذاخلُتrb 

    مىثف غير مشحىن ظػخهC   

    كاطؼ الخُاسK  

 دساظت ثىائي اللطب RC أثىاء غملُت شحً المىثف 

 UCوبىاظطت واشف الخزبزب وػاًً   1هؤسجح كاطؼ الخُاس الى المىضؼ   t =0غىذ   

(t)  .   الخىجش بين مشبطي المىثف 

  t = 0المعخلُم ًمثل مماط المىحنى غىذ اللحظت   

 UC (t)بين هُفُت سبط ساظم الخزبزب لمػاًىت الخىجش بين مشبطي المىثف .1

  q (t)أوحذ المػادلت الخفاضلُت التي جحللها الشحىت    .2

 - A ( 1   (ًىخب حل المػادلت الخفاضلُت غلى الشيل الخالي:  .3
   

  q (t) =    ،

  و     Aحذد  حػبير ول مً   

 بػذ صمني    بين ان ٌ  .4

 حػبير شذة الخُاس الىهشبائي ًىخب غلى الشيل الخالي :     .5
   

   i (t )  =  I0      ،

  Rو    rو    Eبذلالت     I0حذد حػبير   

 باظخغلالً للمىحنى : .6

  I0  =  0,20 Aغلما ان     Rحذد كُمت الملاومت    1. 6

  حذد كُمت    2. 6

 C= 10 uFجحلم ان كُمت ظػت المىثف هي    3. 6

 

 ¨  دساظت الذاسةRLC   المخىالُت   : الخزبزباث المخمذة ،  صُاهت الخزبزباث 

خ    2الى المىضؼ   Kبػذ شحً المىثف ولُا  هؤسجح كاطؼ الخُاس     ( t = 0)في لحظت وػخبرها اصلا  للخىاسٍ

 ًمثل حغيراث شحىت المىثف بذلالت الضمً  3المىحنى الممثل في الشيل 

 اغط اظم هظام الخزبزباث المىافم للمىحى .7

با   Tحذد مػامل الخحشٍض الزاحي للىشُػت ارا اغخبرها ان شبه الذوس  .8   LCالذوس الخاص للذساة   T0ٌعاوي جلشٍ

 ، فعش هزه الىدُجت   t2   =  18 msو        t1  = 0 msحغير الطاكت اليلُت للذاسة بين لحظخين      Etاحعب   .9

 الطاكت المبذدة بمفػىٌ حىٌ بين هاجين اللحظخين     Qاظخيخج  .11

لصُاهت الخزبزباث ، هشهب   غلى الخىالي مؼ المىثف و الىشُػت التي جمذ دساظتهما ظابلا ،  حهاصا  ٌعمى حهاص صُاهت الخزبزباث ،  .11

  UG ( t) = K.i (t)حُث ًضود الذاسة   بخىجش  ًدىاظب اطشادا مؼ الخُاس  حعب الػلاكت   :      Gًلػب دوس المىلذ  
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 اسظم الخبُاهت المىافلت للخجشبت ثم اوحذ المػادلت الخفاضلُت التي هحللها الشحىت 1. 11

في الىظام الػالمي للىحذاث ، اظخيخج  كُمت الملاومت      K =  11  ( SI )هحصل غلى الىظام الذوسي الجُبي غىذما هاخز    2. 11

 rb   الذاخلُت للىشُػت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :الثاوي ً  )دكُلت  30  (  )هلط  4,00 ( دساظت جضمين الىظؼالخمشٍ

 . حعخػمل غملُت الخضمين بىثرة في الحُاة الُىمُت خصىصا في مجاٌ الاجصالاث

م اظخػماٌ مشهبت الىتروهُت هما ًبين  X هحصل غلى غملُت جضمين الىظؼ غً طشٍ

الزي ًىافم المىحت الحاملت وغىذ    p(t)الخىجش      E1حُث جطبم غىذ المذخل   4الشيل 

  U0و    )المػلىمت  (جمثل الاشاسة المضمىت    s(t)حُث      s(t) + U0الخىجش       E2المذخل   

  المشهبت المعخمشة  .

    u (t ) = k ( s(t) + U0 )P(t)جىجش مضمً الىظؼ  حػبيره ؛    u (t)  هحصل غلى  Xغىذ مخشج المشهبت الالىتروهُت   

 Xجخػلم بالمشهبت  الالىتروهُت    kو     p (t) = Pm   cos( 2 𝝅  ( FP tو          2 𝝅 ) fst ) s(t) = Sm . cosمؼ       

  ظباب لضشوسة الخضمينا 3أغط  .1

 ما هلصذ بخضمين الىظؼ  .2

  و ما دوسها ؟  الىظؼ ؟خضمًُ ص مت لإهجاصللاا  X   هُتولإلىخشالمشهبت ااظم ما   .3

 )FP t ) s(t) + 1 )cos ( 2 𝝅   u (t) =  Aالخىجش المضمذ ًىخب غلى الشيل الخالي :      .4
 

  
وعبت  mو        A = K Pm U0مؼ       

 الخضمين   

ت ٌ    Umaxحُث      Uminو          Umaxوعبت الخضمين بذلالت   mأوحذ   1. 4 ت    Uminو     u (t)هى اللُمت اللصىٍ هى اللُمت الذهىٍ

  ٌu (t)  

 ) 5الشيل  )  FPو       fs   كُمت ول مً  الخىجش المضمً ، حذد   u (t)بىاظطت ساظم الخزبزب وػاًً جىجش الخشوج    2. 4

 هل الخضمين حُذ غلل حىابً 3. 4

 V / div 1:      ػمىدًتالحعاظُت ال

 Us / div 20:     فلُتالحعاظُت الأ 
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 )دكُلت   45 ( )هلطت  7,50 ( ىُمُاءال   الخىلُط
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   :الثالث ً  )دكُلت   41 ( )هلطت  7,00 (  دساظتظلىن ثلاثي مثُل في الماء ، فائذة الخل في ماء طهي العمًالخمشٍ

، هثلاثي  مثُل امين    )الامُيُاث   (الاهىاع الىُمُائُت المعؤولت غً الشائحت المىبػثت مً العمً هدُجت غذم طشاوجه هي مشهباث اصوجُت 

( CH3 )3N   بػثت مً العمً ًمىً المى وائح مً هزه الش جيخج هزه الاهىاع هدُجت جحلل بشوجِىاث العمً بىاظطت مُىشوباث ، للخخلص

 .   اضافت  اللُمىن أو الخل للعمً

 وػخبر ان الشائحت الىشيهت للعمً هاججت فلط غً ثلاثي مثُل امين

 ً  الى  :  يهذف هزا الخمشٍ

  ظلىن ثلاثي مثُل امين في الماء دساظت 

 فائذة اضافت الخل في ماء طهي العمً ،  مػشفت 

  الخل المعخػمل في الطهي  مػاًشة 

 Ke    = 10-14،   الجذاء الاًىوي للماء   :     C°25المػطُاث :  حمُؼ اللُاظاث جمذ غىذ   

      PKA   (  CH3COOH / CH3COO- ) = 4,8   ،  PKA   (  ( CH3 )3NH+ / ( CH3 )3N )  

  دساظت روبان ثلاثي مثُل امين في الماء 

 PH = 10,9المحلىٌ فىجذ       PH . هلِغ   C = 10-2  mol .L-1مً محلىٌ ثلاثي مثُل امين جشهيزه المىلي    V = 50 mLحجما       هاخذ 

 اهخب مػادلت جفاغل  ثلاثي مثُل امين في الماء .1

 احعب كُمخهحذد حػبير ثابخت الخىاصن ثم  .2

 PKA   (  ( CH3 )3NH+ / ( CH3 )3N )اظخيخج كُمت   .3

 ، غلل حىابً 3N( CH3 )أم الشيل اللاغذي    +3NH( CH3 )حذد الىىع المهين في المحلىٌ  الشيل الحمض ي  .4

 الى ماء طهي العمً ) حمض الاًثاهىًٍ ( فائذة اضافت الخل 

 PH = 6,5الخلُط لُاخذ اللُمت  PHالى المحلىٌ المائي لثلاثي مثُل امين ، فُىلص  ) CH3COOH)هضُف الخل 

 ما الىىع المهين في هزه الحالت ، غلل حىابً .5

 ما الفائذة مً اضافت الخل الى ماء طهي العمً .6

 ً  بىاظطت محلىٌ الصىدا  مػاًشة حمض الاًثاهىٍ

ً   ml 20   وػاًش   PH. حُث همثل حغيراث    Cb  = 10-2  mol.L-1 ;    محلىٌ جشهيزهبىاظطت      Caجشهيزه    S2مً محلىٌ حمض الاًثاهىٍ

الخلُط بذلالت الحجم وهزا مخطط جىصَؼ الحمض 

 -CH3COOH / CH3COOواللاغذة للمضدوحت 

    E ( Vbe = …… ,  PH =……….)حذد هلطت الخيافؤ   .7

 أهخب مػادلت جفاغل المػاًشة .8

9.   ً     Caحذد جشهيز حمض الاًثاهىٍ

ً  بين ان .11 ت لحمض الاًثاهىٍ  اليعبت المئىٍ

%CH3COOH= 1/(1+10PH-PKA)     ثم اظخيخج

 لهزه المضدوحت  PKAكُمت  

.  أثبذ الػلاكت       VBE      VBغىذ إضافت الحجم  .11

 ) PH = PKA  -  Log ( 1  - الخالُت  
   

  
 

     PH = PKA¨حذد الحجم المضاف غىذما جىىن    .12

لت اخشي لخحذًذ     .13  PKAاظخيخج طشٍ

مً بين الىىاشف الملىهت الخالُت ، حذد الياشف  .14

 الملىن المىاظب الزي ًمىً اظخػماله في المػاًشة العابلت ، غلل حىابً

ضوٌ الفُىىٌ فخالين الياشف ٌ  أحمش الىشٍ ضوٌأخضش  أصسق البرومىجُمى  البرومىهشٍ

  5,4-3,8 7,6-6,2 8,8-7,2 9,5-8,2 مىطلت الاوػطاف

 ؼــــــُذ للجمُـــظ ظػــــــح

 مـــــــي الخىفُـــه ولـــــالل

 هىهفىشُىط'' لا ًمىً للمشء أن ًحصل غلى المػشفت إلا بػذ أن ًخػلم هُف ًفىش''    


